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La identificarea măsurilor s-a ținut cont de rezultatele analizelor presiunilor și evaluării 
impactului, de obiectivele de mediu stabilite și analiza economică efectuată, făcând referire la DCA și la 
legislația națională. În procesul de identificare a problemelor importante de gospodărire a apelor au fost 
formulate 3 obiective generale, fiecare din ele având mai multe obiective specifice și acțiuni stabilite: 

Obiectiv general 1. Îmbunătățirea programului de monitoring. 
Obiectiv specific 1.1. Îmbunătățirea programului de monitoring a corpurilor de apă de 

suprafață. În prezent programul de monitoring al apelor de suprafață include 3 de locații. Conform 
cerințelor DCA, fiecare corp de apă de suprafață trebuie să dispună de minim o locație de monitoring. 
Astfel, în cadrul BH Camenca este nevoie de 12 locații. De asemenea este nevoie de a îmbunătăți 
calitatea probelor prelevate (extinderea numărului de parametri, regularitatea prelevării). 

Obiectiv specific 1.2. Îmbunătățirea programului de monitoring a corpurilor de apă subterane. 
Există 2 sonde de monitorizare (pentru orizonturile Badenian-Sarmațian și Cretacic-Silurian) pentru cele 
mai importante orizonturi. Primul neajuns este locația acestora, ambele sonde fiind localizate în s. 
Călinești. Aceasta nu permite obținerea unei informații calitative pentru tot bazinul. Se propune de a 
introduce 2 sonde noi de monitoring, în cele 2 orașe (Glodeni și Fălești), ce captează cantități mari de 
ape subterane. Altă problemă este numărul de analize chimice efectuate este insuficient. Obiectivul dat 
presupune în primul rând prelevarea regulată a probelor (deplasări, etc.) și efectuarea calitativă a 
analizelor (reactive, personal, etc.). 

Obiectiv specific 1.3. Introducerea monitoringului hidromorfologic pentru corpurile de apă de 
suprafață. În prezent acest tip de monitoring nu se efectuează, iar în cadrul bazinului au fost identificate 
cele mai mari alterări la nivelul întregului district hidrografic Dunărea-Prut și Marea Neagră. Starea 
hidromorfologică a corpurilor de apă este semnificativ influențată de activitatea antropică, în general, 
de construcția acumulărilor de apă, dar și, în special, de canale în cazul CA Camenca din partea 
inferioară. Multe din aceste construcții sunt ilegale, iar prezența unui astfel de monitoring ar permite 
identificarea lor timpurie și prevenirea lor. În acest context se propune crearea unui grup de lucru 
pentru identificarea, prevenirea și neadmiterea construcțiilor acumulărilor de apă și canalelor ilegale, 
care modifică cursul râului. 

 
Obiectivul general 2. Reducerea progresivă a poluării. 
Obiectivul specific 2.1. Reducerea progresivă a poluării din surse punctiforme. Stația de 

epurare a or. Glodeni nu funcționează, iar cea din or. Fălești lucrează la capacitate minimă. Astfel, apele 
uzate deversate sunt epurate insuficient (Fălești) sau neepurate (Glodeni). Prioritate pentru următorii 6 
ani va fi construcția unei noi stații (în or. Glodeni) și renovarea stației din or. Fălești. De asemenea, este 
prioritară construcția stațiilor de epurare în satele mari, ce depășesc 3 mii de locuitori, din cadrul 
bazinului. 

Obiectivul specific 2.2. Reducerea progresivă a poluării din surse difuze. Obiectivul presupune 
delimitarea fâșiilor riverane de protecție a apelor (în conformitate cu Legea r. 440 din 27.04.1995) și 
împădurirea unor sectoare, identificate ca prioritare (de-a lungul r. Camenca). Împădurirea unor 
sectoare de luncă, identificate ca prioritare. De asemenea, obiectivul presupune și o evidență mai strictă 
a utilizării îngrășămintelor minerale, pesticidelor, gestionarea corectă a deșeurilor de la complexele 



zootehnice, etc. Respectarea tehnologiilor moderne de prelucrare a solurilor pe versanții zonelor 
riverane. 

Obiectivul specific 2.3. Extinderea și refacerea habitatelor naturale. În limitele bazinului râului 
Camenca a fost identificată și o potențială zonă umedă de importanță „Pădurea Domnească”. Obiectivul 
este focusat pe extinderea Rezervației Științifice „Pădurea Domnească”. Prioritar rămâne și re-naturarea 
albiei r. Camenca în cursul inferior, ce presupune la o primă etapă elaborarea Proiectului de fezabilitate 
privind reabilitarea și readucerea râului în albia istorică. Crearea unui coridor ecologic ce ar uni bazinul r. 
Șovăț cu r. Camenca și r. Prut. Identificarea și cartarea izvoarelor din cadrul bazinului. Amenajarea 
izvoarelor cu debite considerabile. 

Obiectivul general 3: Valorificarea durabilă a resurselor de apă. 
Obiectivul specific 3.1. Aplicarea mecanismului economic de recuperare a costurilor de 

folosință și protecție a apelor. Tarifele actuale aplicate pentru prestarea serviciilor de aprovizionare cu 
apă, de canalizare și epurare nu permit recuperarea costurilor serviciilor respective, dar cu atât mai 
mult, realizarea măsurilor de îmbunătățire a surselor și corpurilor de apă. Această constatare ne 
vorbește despre rentabilitatea foarte scăzută a acestor servicii și probleme grave în gospodăria 
comunală din cadrul districtului. Este strict necesară ajustarea tarifelor la costurile reale. Cota tarifelor 
trebuie fixate în funcție de consumul în gospodăriile casnice și rezervele zilnice disponibile la sursele de 
captare. Asigurarea rentabilității, îmbunătățirea calității serviciilor prestate și măsurilor de protecție a 
resurselor de apă de către principalii utilizatori. 

Obiectivul specific 3.2. Îmbunătățirea accesului populației la serviciile de apă și sanitație. 
Măsura se regăsește integral în cadrul Strategiei privind aprovizionarea cu apă și sanitație. Există câteva 
proiecte, finanțate de FEN și FNDR, privind îmbunătățirea asigurării cu apă potabilă și canalizare. În anii 
2010-2017, în perimetrul BR Camenca, cu suportul financiar al FEN, au fost implementate 30 de 
proiecte, în sumă de 108 mil. lei. Este foarte important ca toate proiectele finanțate să fie finalizate cu 
succes, iar serviciile create să fie rentabile din punct de vedere economic și ecologic. Construcția stației 
de epurare din or. Glodeni (există studiu de fezabilitate efectuat și decizie de finanțare din bugetul 
FNDR). Modernizarea stației de epurare din or. Fălești. Extinderea rapidă a apeductelor nu este însoțită 
și de extinderea similară a rețelelor de canalizare și a sistemelor de epurare Lungimea totală a rețelei de 
canalizare este de ≈70 km (3 localități - Fălești, Glodeni și Făleștii Noi), lungimea apeductelor ≈ 500 km în 
43 de localități. 

Obiectivul specific 3.3. Monitorizarea gestionării și consumului rațional a resurselor de apă de 
suprafață. Ajustarea tarifelor la consumul de apă pentru recuperarea integrală a costurilor. 
Contorizarea integrală a consumatorilor. Respectarea priorităților fixate în Legea Apelor, privitor la 
consumul resurselor de apă. 

Obiectivul specific 3.4. Atenuarea riscurilor de secetă și de inundații. Cu suportul financiar al 
SDC-ADA în perioada iulie 2018 – aprilie 2019 vor fi elaborate Planurile de Gestionare a Secetei și a 
Inundațiilor. Din aceste planuri vor fi extrase hărțile cu riscurile respective la nivelul bazinul râului 
Camenca și măsurile respective. 

Programul de măsuri va fi aprobat numai după efectuarea consultărilor publice cu principalii 
beneficiari. Acesta va fi pe larg mediatizat și va servi drept suport pentru implicarea cetățenilor, 
agenților economici și administrațiilor publice în gestionarea durabilă a Bazinului Hidrografic 
Camenca. 
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